
**В рамках акции памяти «Они сражались за Родину»
представляем Вашему вниманию очерк руководителя
Карасукского межрайонного следственного отдела
следственного управления Следственного комитета
Российской Федерации по Новосибирской области Евгения
Воробьёва о своем прародителе Николае Афанасьевиче
Климовском**



© Alexander Yermakov

Климовский Николай Афанасьевич – командир 7-го гвардейского воздушно-десантного артиллерийского полка 9-й гвардейской Полтавской Краснознаменной воздушно-десантной дивизии 5-й гвардейской армии 1-го Украинского фронта, гвардии майор.

Родился 1 сентября 1910 года в селе Рассказово Карасукского района Новосибирской области в семье крестьянина. В 1928 году окончил семь классов неполной средней школы. Работал весовщиком в "Заготзерно" на железнодорожной станции Ромодан Миргородского района Полтавской области.

В октябре 1932 года призван в ряды Красной Армии. В 1938 году окончил курсы младших лейтенантов. Участник боёв у озера Хасан в 1938 году. Служил в 263-м артиллерийском полку 66-й дивизии 1-й Краснознаменной армии. В боях Великой Отечественной войны с апреля 1942 года. Воевал на Сталинградском, 1-м и 2-м Украинских фронтах.

Свой ратный путь артиллерист Н.А. Клиновский начал у Сталинграда в тяжёлом 1942 году. В одном из боёв он был ранен. После лечения в госпитале продолжал службу в должности заместителя командира дивизиона артиллерийского полка 299-й стрелковой дивизии. Фронтовые дороги привели его на Курскую дугу. Н.А. Клиновский принимал участие в освобождении Белгорода, Полтавы, Кременчуга.

В феврале 1944 года его назначили заместителем командира 7-го гвардейского воздушно-десантного артиллерийского полка 9-й гвардейской Полтавской Краснознаменной воздушно-десантной дивизии.

В боях за расширение Пугаченского плацдарма погиб командир полка. Командование взял на себя Н.А. Клиновский. Со своим полком он принимал участие в боях под Яссами, в развилке Вислоки и Вислы, на Саномирском плацдарме.

В боях 12-25 января 1945 года гвардии майор Н.А. Клиновский, управляя огнём группы поддержки пехоты, обеспечил прорыв сильно укреплённой обороны противника в районе населённого пункта Стопница в шестнадцати километрах восточнее города Буско-Здруй в Польше.

24 января 1945 года наши войска форсировали Одер. Яростное сопротивление противника не могло остановить наступательного порыва советских воинов. Ожесточённый бой разгорелся за населенный пункт Шургаст (Хрусьцина) в двадцати километрах юго-восточнее города Бжег в Польше.

Отражая контратаки противника, артиллеристы Н.А. Клиновского били по пехоте и танкам прямой наводкой. Клубы пыли и дыма заволокли поле боя. Нужно было иметь большой опыт, обладать мужеством и хладнокровием, чтобы не растеряться в этой обстановке, не упустить из виду ни одного орудия.

Тут, на заодерском плацдарме, в полной мере проявилось высокое командирское мастерство Н.А. Клиновского, умение в критическую минуту принять единственно правильное решение.

Он сразу же заметил, что умолкло одно из орудий 4-й батареи. А фашистские танки приближались к её позициям, Н.А. Клиновский ещё с несколькими артиллеристами, находившимися на его командном пункте, бросился к орудию. Расчёт пушки был выведен из строя, трое ранены, двое убиты.

Н.А. Климовский выхватил из рук убитого снаряд и дослал его в казенник. Прильнул к панораме. Выстрел. Танк, по которому он стрелял, продолжал идти прямо на орудие. Ещё один выстрел. Машина с чёрно-белым крестом остановилась. Из неё повалил дым. Вскоре к орудию подоспела группа наших стрелков. Они начали подавать снаряды Н.А. Климовскому. После двух метких выстрелов ещё два танка было подбито.

Два выстрела, и ещё два подбитых фашистских танка. Третий, отстреливаясь, поспешил укрыться за стенами ближайших домов. За ним начала откатываться вражеская пехота. В этих боях полк нанёс противнику большой урон.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года за мужество и героизм, проявленные при форсировании Одера и удержании плацдарма на его западном берегу гвардии майору **Николаю Афанасьевичу Климовскому** присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 7824).

В 1946 году окончил Высшую офицерскую артиллерийскую школу в Ленинграде, в 1954 году — Высшие курсы при Военной артиллерийской командной академии. С 1958 года полковник Н.А. Климовский — в запасе. Работал председателем горсовета города Карасук. В 1967 году переехал в город Тула. Работал инженером по технадзору в одном из научно-исследовательских институтов. В 1974 году ушёл на пенсию. Умер 21 апреля 2006 года. Похоронен в Туле.

Награжден орденом Ленина (27.06.1945), тремя орденами Красного Знамени (22.10.1944; 28.06.1945; 20.04.1953), орденами Александра Невского (09.05.1944), Отечественной войны 1-й (11.03.1985) и 2-й (27.06.1943) степени, двумя орденами Красной Звезды (17.09.1943; 06.11.1947), медалью "За боевые заслуги" (03.11.1944), другими медалями.

Изображения



05 Мая 2018

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1222419>